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ТЕХНОЛОГІЇ ІНДУСТРІЇ 4.0: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ 

Щербина Є. Д., Шпінарева І. М. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Анотація. У роботі розглянуто питання актуальності та потреб Індустрії 4.0. 

Проведено аналіз основних напрямків роботи. Виділені проблемні зони та 

запропоновано шлях вирішення.  

Ключові слова: індустрія 4.0, IoT, цифрові двійники, штучний інтелект 

Наразі світ стоїть на порозі Четвертої індустріальної революції (Індустрії 4.0), 

розпочатої завдяки концепції, запропонованої Клаусом Швабом (2011 р.), яка 

передбачає глибоку інтеграцію інформаційних технологій для підвищення 

ефективності, гнучкості та інноваційності промисловості [1, 2]. 

Актуальність Індустрії 4.0 визначається її ключовими технологіями: 

1. Промисловий інтернет речей (IIoT) є критично важливим для збору даних у 

реальному часі, дозволяє оптимізувати процеси, приймати обґрунтовані 

рішення [3]. 

2. Цифрові двійники – віртуальні репрезентації об'єктів (систем), які стають дедалі 

важливішими для відображення, моделювання, симуляції та оптимізації 

складних виробничих систем без необхідності фізичних прототипів [4]. 

3. Штучний інтелект, застосування якого є ключовим фактором підвищення 

ефективності аналізу, прогнозування, автоматизації великих масивів даних [5]. 

4. Хмарні та граничні обчислення забезпечують необхідну інфраструктуру для 

обробки та зберігання зростаючих обсягів даних, а також для швидкого 

реагування на події на виробничому рівні [6]. 

5. Кібербезпека. В умовах зростаючої кількості підключених пристроїв та обміну 

даними, захист від кіберзагроз набуває першочергового значення для 

безперервності виробництва. 

Актуальність впровадження Індустрії 4.0 для бізнесу зумовлена оптимізацією 

використання ресурсів, можливістю прогнозованого обслуговування обладнання 

та підвищенням якості кінцевої продукції [7]. 

Підтвердженням актуальності є стрімке зростання інтересу до Індустрії 4.0 у 

світі. Кількість пошукових запитів та наукових публікацій демонструє значну 

динаміку, а представники технологічних компаній все частіше заявляють про 

впровадження відповідних технологій у свої бізнес-процеси. 

Водночас, залишаються виклики щодо адаптації до стандартів Індустрії 4.0: 

модернізація застарілих ІТ-систем, забезпечення сумісності обладнання, значні 

фінансові інвестиції, необхідність навчання персоналу, управління 

організаційними змінами та посилення заходів кібербезпеки [8].  
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Для вирішення цих проблем останнім часом особливу увагу приділяють 

технологіям цифрових двійників та штучного інтелекту в IoT. Цифрові двійники 

використовуються для збору та систематизації даних, а задля аналізу та допомоги 

в прийнятті рішень активно впроваджують рішення на основі штучного інтелекту, 

які дозволяють сповіщати користувачів про аномалії, пропонувати сценарії 

управління системою, зменшувати використання ресурсів (таких як 

електроенергія) тощо.  

Таким чином, розвиток цих технологій є одним із найпереспективніших 

напрямів в Індустрії 4.0. 
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